

# ВИД НА ЖИТЕЛЬСТВО ИНОСТРАНЦЕВ В УКРАИНЕ В ФОРМЕ ID-КАРТЫ. ПЕРВЫЙ ГОД - ПОЛЕТ НОРМАЛЬНЫЙ...

Год назад 01 июня 2018 года вступили в силу кардинальные изменения в миграционном законодательстве. Украина переняла опыт многих стран и законодательно заменила паспортно-образный вид на жительство биометрической ID-картой.

Будучи не первый год знакомыми с принятием нововведений в Украине, было очень много ожиданий, надежд и страхов. Давайте пройдемся по некоторым из них в ретроспективе.

## **Ожидание**

Самые наивные из нас надеялись, что книжные виды на жительство иностранцев уйдут в небытие вместе с последним днем весны. Как только птички запоют полетному, экспаты сразу начнут получать ID-карты, на которых будет сохранена вся информация – и номер паспорта, и отпечатки пальцев и всем уже надоевшая регистрация места проживания.

Прагматики настроились на скандалы, длинные очереди, выстраивания в ночи перед миграционной службой. Были готовы и к длительной задержке в выдаче документов, и к поднятию цены за право на проживание в стране в несколько раз.

## **Реальность**

### **Нововведение номер один - электронная система.**

Чтобы взять талон, нужно было ровно в 00.00 зарегистрироваться на сайте Миграционной службы и очень оперативно взять талон на подачу... через две недели! В 00.02 талонов уже не было.

Альтернативно нужно было простоять ночь под Миграционной службой, и первыми взять талон на месте. Так можно было попасть на прием к инспектору в этот же день или ровно через неделю. Но это не точно.

Решили все достаточно быстро. Через несколько месяцев в Киеве уже можно было обращаться через посредника – Государственное предприятие «Документ». В

течение года в почти всех больших городах Украины появилась возможность подать документы на оформление/замену/обмен вида на жительство в ГП «Документ», которые передают в ГМС самостоятельно.

До сих пор видим восхищение на лицах иностранцев, которые удивляются новыми возможностями удобно попасть на прием, не толкаясь в коридорах, не путаясь в кабинетах. Не пугает даже возросшая стоимость за подачу, так как, действительно, комфорт того стоит.

### **Нововведение номер два - бланк вида на жительства.**

До осени еще экспаты с удивлением получали все те же книжки. Изменилось только то, что при продлении вида на жительство не доставляли штамп с новыми сроками, а выдавали новую книжечку. Следуя, наверное, новому закону, в котором формально процедура «продления» вида на жительство заменена «сменой бланка».

С приходом осени начали выдавать уже ID-карты. Первые бланки иногда печатались с ошибками в данных, некоторые были с бракованными чипами – приходилось перепечатывать, но все же к новому году система наладилась.

### **Нововведение номер три - сроки.**

Согласно новому закону срок получения документов при оформлении вида на жительство или продлении (обмене) – 15 рабочих дней. Были задержки. Много. Надолго. Но к счастью, уже несколько месяцев как иностранцы могут рассчитывать на фактическое получение своего ВВЖ по истечению 15-ти рабочих дней с момента подачи. Не без неприятных исключений, но все же.

### **Нововведение номер четыре - регистрация места проживания.**

Пожалуй, один из самых больных пока вопросов адаптационного периода. Мы его описывали ранее [здесь](#). Отнимать Ваше время повторением не будем, пока ничего не изменилось.

### **Нововведение номер пять - семья иностранцев.**

Как говориться, все новое – хорошо забытое старое. После непродолжительного запрета, супруги снова могут подавать документы на продление ВВЖ одновременно. Это не может не радовать, так как при обращении семьи за видом на жительство по причине воссоединения с супругом/ой, последний/ая должен лично присутствовать при подаче документов. Дабы уменьшить количество визитов экспатов в гос.органы, видимо.

В следующий раз расскажем о самом большом страхе всех иностранцев, которые приезжают в Украину – отсутствие требования документации детей: чего больше всего боялись, и как сложилась практика.

Светлана Можаровская

Руководитель юридического департамента